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生徒保健委員会の活動について
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生徒保健委員の仕事

トイレの手洗い石けんとアルコールの補充
文化祭での衛生チェック

健康診断での補助
体育大会での救護活動

アンケート結果をもとに考察する

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
保健委員は、毎月一回程度、昼休みに集まり、担当しているトイレのハンドソープの補充や清潔チェックを行いました。そして、去年度から設置されているアルコールの補充などもしました。
1学期にあった健康診断では、尿検査の準備や回収、歯科健診での歯ブラシチェックをしました。
歯ブラシチェックの時は、歯ブラシ忘れを少なくするために、ラインでクラス全員に「歯ブラシを持ってきていれば、その場で歯磨き指導をしてもらえるし、歯ブラシ忘れが多いクラスは後片付けを手伝うことになるので、持ってくるように」と呼びかけました。
北高祭では、衛生面のチェックをしました。
僕は、調理室の前で手洗いやアルコール消毒をするように呼びかけをしました。
また、2学期にあった体育大会では、救護班としての役割がありました。
誰が、いつ、どこをけがしたのかということと、けがをした人の状態を明確に記録しました。
 



アンケート調査

トイレの手洗い石けんはどれくらい活用されているのか。
毎日何を食べているのか。
毎日眠れているのか。

12月18日にアンケートを実施
男子266名 女子269名 合計535名

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
次に、アンケート調査についてです。
保健委員の集まりがあるときに、毎月トイレのハンドソープをチェックしていますが、ハンドソープの減りが早いトイレもあれば、1カ月に1回の補充で十分なトイレもあって、どれぐらいの人が、どれぐらいの頻度で、ハンドソープを使っているのかが気になりました。
手洗いは、インフルエンザなどの感染症の予防を考えたときに、とても大事なことなので、しっかり洗ってほしいです。
また、保健委員から、ほかの人が毎日何を食べているのか、聞いてみたいという意見があり、それも取り入れることにしました。
僕は、睡眠の質について調べてみたいと思いました。
手洗いの徹底や、バランスの良い食事、それと、良い睡眠は、健康な生活を送るうえで重要なことだと思います。
そういったことを質問し、健康についてあらためて考えてみようと思い、今回のアンケートを作りました。

アンケートは12月に実施し、集計結果のグラフをみて考察しました。




どんな時に手を洗いますか？

• トイレの後と、帰宅したときに洗う人が多い
• 食事前に洗う人は、他と比べると少ない
• 1日手を洗わない人や、トイレの後でも洗わない人もいる

トイレ後
266人中248人

トイレ後
269人中251人

食事前
266人中119人

食事前
269人中114人

帰宅時
266人中193人 帰宅時

269人中201人

その他
266人中8人

その他
269人中20人

洗わない
269人中2人

洗わない
266人中10人

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
どんな時に手を洗いますか、の質問では、トイレの後と、帰宅したときに洗う人が多かったです。
食事前に洗う人はほかの項目と比べて少ないです。理由としては、洗える時と洗えない時があるからだと思います。
男子のその他では、手が汚い時、外で遊んだ時、部活の後、皿洗いの前、食事の後という意見がありました。
女子のその他では、手汗をかいた時、汚れたとき、食事の後、朝　起きた時、寝る前、風邪気味の時、掃除の後、料理の前という意見がありました。
1日手を洗わない人が男女で12人もいたり、トイレの後に洗わない人がいることに驚きました。



どんな時に手を洗いますか？

• トイレの後と、帰宅したときに洗う人が多い
• 食事前に洗う人は、他と比べると少ない
• 1日手を洗わない人や、トイレの後でも洗わない人もいる

トイレ後
266人中248人

トイレ後
269人中251人

食事前
266人中119人

食事前
269人中114人

帰宅時
266人中193人 帰宅時

269人中201人

その他
266人中8人

その他
269人中20人

洗わない
269人中2人

洗わない
266人中10人

手が汚い時
外で遊んだ時
部活の後
皿洗いの前
食事後

手汗をかいた時
汚れた時
食事後

朝、起きた時
寝る前

風邪気味の時
掃除の後
料理の前

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
どんな時に手を洗いますか、の質問では、トイレの後と、帰宅したときに洗う人が多かったです。
食事前に洗う人はほかの項目と比べて少ないです。理由としては、洗える時と洗えない時があるからだと思います。
男子のその他では、手が汚い時、外で遊んだ時、部活の後、皿洗いの前、食事の後という意見がありました。
女子のその他では、手汗をかいた時、汚れたとき、食事の後、朝　起きた時、寝る前、風邪気味の時、掃除の後、料理の前という意見がありました。
1日手を洗わない人が男女で12人もいたり、トイレの後に洗わない人がいることに驚きました。



手を洗わない理由はなんですか？

• 「面倒だから」は１００％
• 「汚れている」と思う状態は人それぞれ違う

手を洗う習慣がない
10人中9人

面倒だから
10人中10人 面倒だから

2人中2人

汚れていない
10人中9人

汚れていない
2人中1人

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
手を洗わない人に理由を聞くと、全員が面倒だからという理由を選んでいました。
汚れていないから、という人は12人中10人いました。
テレビのコマーシャルのように土や泥で沢山汚れることはもうあまりないですが、どうゆう状態が汚れていると思うかの意識はひとそれぞれ違うんだな、と思いました。



学校にあるハンドソープを使っていますか？

• 毎回使う人は、男女ともに3人に1人
• 男子の方が使わない人が多い

毎回使う
３５％

毎回使う
３０％

時々使う
３８％

時々使う
５２％

使わない
２７％

使わない
１７％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
学校のトイレにあるハンドソープを使っていますか、という質問には、男女ともに毎回使うという人は3人に約1人くらいいました。
時々使う人は、女子は半分以上いました。
使わない人は男子の方が多かったです。
僕は、気分がのった時だけ使うようにしています。



ハンドソープを使わない理由は何ですか？

• 男女ともに「汚れがひどくないから」が多い
• ハンドソープが切れないようにもっとチェックしないといけない
• 自分のハンドソープを持ち歩いている人もいる

手が荒れる
１２％

手が荒れる
２１％

習慣がない
３１％

習慣がない
２４％汚れがひどくない

４３％ 汚れがひどくない
４０％

その他
１４％

その他
１５％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
ハンドソープを使わない理由は、汚れがひどくないという人が男女ともに多かったです。
保健委員の中では、汚れが少なくても、水だけだと十分にとれないから汚いと思う人もいました。
使う習慣がない、という人がいて、これから少しずつ意識するといいと思います。
そのほかでは、切らしているという意見があって、ハンドソープが切れていることに関しては、保健委員がもっとチェックをするようにしないといけないと思います。
中には、自分のハンドソープを持参しているという人もいて、驚きました。




ハンドソープを使わない理由は何ですか？

• 男女ともに「汚れがひどくないから」が多い
• ハンドソープが切れないようにもっとチェックしないといけない
• 自分のハンドソープを持ち歩いている人もいる

手が荒れる
１２％

手が荒れる
２１％

習慣がない
３１％

習慣がない
２４％汚れがひどくない

４３％ 汚れがひどくない
４０％

その他
１４％

その他
１５％

あることを知らなかった
汚そう

切らしている
忘れる

時間がない
アルコールですます

匂いが嫌い汚い
切らしている

忘れる
好きじゃない
時間がない

拭くものがない
自分のものを持ち歩いている

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
ハンドソープを使わない理由は、汚れがひどくないという人が男女ともに多かったです。
保健委員の中では、汚れが少なくても、水だけだと十分にとれないから汚いと思う人もいました。
使う習慣がない、という人がいて、これから少しずつ意識するといいと思います。
そのほかでは、切らしているという意見があって、ハンドソープが切れていることに関しては、保健委員がもっとチェックをするようにしないといけないと思います。
中には、自分のハンドソープを持参しているという人もいて、驚きました。




外出先で手を洗った時、
どのように拭くことが多いですか？

• ハンカチやタオルで拭く人が３３％
• ハンカチやタオルを持ち歩かなくても困らなくなってきている
• 自然乾燥や衣類、髪の毛で拭くのは衛生的ではない

ハンカチやタオル
３３％

ハンカチやタオル
３３％

ペーパータオル
１６％

ペーパータオル
１５％ハンドドライヤー

２２％
ハンドドライヤー

３０％

自然乾燥
２１％

自然乾燥
１７％

衣類
８％ 衣類

３％

髪の毛
２％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
ハンカチやタオルで拭いている人は男女どちらも３３％でした。
保健委員会では、ハンカチやタオルの割合を多く感じる人と、少なく感じる人に分かれました。ハンカチやタオルを持ち歩いている人は少なく感じ、持ち歩いていない人は、多く感じるのだろうと思います。
僕は、３３％は多いと思いました。
今は便利な世の中になっていて、外出先では、ハンドドライヤーに頼る人が多くなっていると思います。それにともなって、ハンカチやタオルを持ち歩く習慣は薄れてきていると思います。
「衣類」、「髪の毛」は男女ともに少ないですがいました。
自然乾燥や、衣類で拭く、髪の毛で拭くのは衛生的ではありません。
そんな僕は自然乾燥派です。



最近1カ月くらい元気に過ごせていますか？

• 男女とも毎日ではなくても健康な人が９０％以上

毎日健康
４９％

ほぼ健康
４３％

健康ではない
８％

毎日健康
４６％

ほぼ健康
４９％

健康ではない
５％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
最近1カ月くらい元気に過ごせていますか、と質問では、男女とも、毎日でなくても健康だという人が９０％以上いました。
健康ではない人が思ったより多かったです。
僕の周りでは、元気な人が多いけど、調べてみたら健康な人はそれほど多くはありませんでした。



毎日ぐっすり眠れていますか？

• 大体の人が毎日眠れている

いいえ
３１％

いいえ
３７％

はい
６９％ はい

６３％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
毎日ぐっすり眠れていますか？の問いでは、大体の人が眠れていることがわかりました。



健康な人と健康ではない人の睡眠の差

• 健康ではない人も半分は眠れている
• 毎日健康な人と、健康ではない人の差は大きい

眠れていない
22％

眠れている
78％

眠れている
58％

眠れていない
42％

眠れている
49％

眠れていない
51％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
健康ではない人も、半分は眠れています。
健康な人でも、眠れていない人がいることもわかりました。
毎日健康な人と、健康でない人で比べると、眠れている人の差は大きいです。眠れていない人は睡眠時間を多めにとるなど、対策をとれば眠れると思いました。



寝るときスマホや携帯をどこに置きますか？

• 男女ともに枕元に置いている人が多い
• タイマーとして使う人が多いからではないか

枕元
６７％ 枕元

７６％

少し離れたところ
２５％

少し離れたところ
１５％

別の部屋
７％

別の部屋
８％

その他
１％

その他
１％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
眠るとき、スマホや携帯をどこに置きますか、の質問では、男女ともに枕元に置いている人が多いことがわかりました。少し、離れたところ、別の部屋は予想より少なかったです。
女子は寝る前にラインなどのSNSや、YouTubeを見ることが多いので、枕元に置いている人が多いのではないか、という意見もありました。
僕は、タイマーを使用するので、枕元に置いて寝ています。タイマーとして使う人が多いからこういった結果になったのではないか、と思いました。



スマホや携帯の位置による睡眠の差

• 眠れている人も、眠れていない人も枕元に置く人が多い
• 枕元に置いていると、睡眠の質が良くないのではないか

枕元
69％

枕元
78％

少し離れたところ
21％

少し離れたところ
14％

別の部屋
7％

別の部屋
9％

その他
1％

その他
1％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
眠れている人と眠れていない人の、それぞれのスマホや携帯の位置は、どちらも枕元が多かったです。
枕元に置いているため、睡眠の質が必ずしも良いとは限らない、と思いました。
睡眠の質を良くするには、少し離れたところや別の部屋に置けば画面を夜遅くまで見ることなく早く眠れて、質を上げることができると思いました。
それでも、タイマーとして使いたい人もいるので、画面を伏せた状態で、手の届く範囲で離れたところに置くのがいいと思います。



女子

平日と休日では寝る時間は違いますか？

• 男女ともに、半分の人が寝る時間が違う
• 男女ともに、休日に遅くなる人が多い

変わらない
55％

変わらない
50％

休日の方が遅い
30％

休日の方が遅い
35％

平日の方が遅い
15％ 平日の方が遅い

15％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
平日と休日では寝る時間は違いますか、の質問では、男女ともに半分くらいの人が寝る時間が違っています。
時間が違う人の中で見ると、男女ともに、休日の方が遅くなる人が多かったです。



それぞれの寝る時間

• 平日の方が遅い人は、
予習復習をしているか
ら？

• 休日の方が遅いのは、
翌日早く起きなくてい
いから

• 寝る時間が変わる人の
生活リズムは崩れてい
るのでは

7 

3 

21 

5 

10 

48 

21 

18 

92 

46 

27 

88 

108 

30 

49 

1時～24~1時23～24時22～23時～22時

休日の方が
遅い

平日の方が
遅い

休日も平日も
変わらない

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
それぞれの寝る時間帯をくらべてみるとこういった結果になりました。
平日の方が遅い理由は授業の復習や明日の予習をしていると思います。
休日の方が遅い理由は次の日の朝、早く起きなくていいから遅くなっていると思います。
寝る時間が変わる人の生活リズムは崩れているのではないか、と思いました。
僕は寝る時間と起きる時間は同じにしていて、だいたい２４時から1時の間に寝るようにしています。
理由は生活リズムを整えるためです。



健康のためにしていることはありますか？

• 健康な人は多いが、健康のために何かしている人は少ない

ある
２７％ ある

２９％

ない
７３％ ない

７１％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
健康のためにしていることはありますか、の質問では、生徒の約９４％は健康でしたが、健康のためにしていることがあるという人は4分の1しかいませんでした。
健康のためにしていることを具体的に書いてもらうと、早寝早起きや食生活など、生活習慣に関わることが男女ともに多かったです。
中には、清潔感を保つ、1日1回好きなことをする、等をあげる人もいました。ちなみに私も、最近は早寝早起きを心がけています。



健康のためにしていることはありますか？

• 健康な人は多いが、健康のために何かしている人は少ない

ある
２７％ ある

２９％

ない
７３％ ない

７１％

運動をする
早寝早起き
食生活

（3食食べる・朝食を抜かない・
豆乳・野菜ジュース）

手洗い
うがい
マスク

湯船につかる
清潔感を保つ

早寝早起き
食生活

（3食食べる・好き嫌いしない
野菜を沢山食べる・白湯を飲

む・1日1食）
運動をする
手洗い

湯船につかる
1日1回好きなことをする

前向きでいる

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
健康のためにしていることはありますか、の質問では、生徒の約９４％は健康でしたが、健康のためにしていることがあるという人は4分の1しかいませんでした。
健康のためにしていることを具体的に書いてもらうと、早寝早起きや食生活など、生活習慣に関わることが男女ともに多かったです。
中には、清潔感を保つ、1日1回好きなことをする、等をあげる人もいました。ちなみに私も、最近は早寝早起きを心がけています。



最近1週間で3回以上食べたものは？

• 肉類、野菜、乳製品、お菓子が多い
• ファストフードとインスタント食品は少ない

０ 100 200 300

肉類 266人中207人
野菜 266人中157人

お菓子 266人中135人
ジュース 266人中126人
乳製品 266人中113人
魚類 266人中99人

インスタント食品 266人中73人
果物 266人中65人
ファストフード 266人中35人

肉類 269人中191人
野菜 269人中181人

お菓子 269人中165人
乳製品 269人中100人

ジュース 269人中86人
魚類 269人中86人

果物 269人中68人
インスタント食品 269人中57人
ファストフード 269人中42人

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
1週間で3回以上食べたものは、肉類、野菜、乳製品、お菓子が多く、ファストフードとインスタント食品が少ない結果です。
肉類はいろいろなものに入っているので多いのだと思いました。
この結果からは、健康に気を使っているのがわかります。
バランスよく食べれているのは親のおかげだと思いました。
しかし、魚類や果物が少ないという結果になりました。
男女でほぼ結果は同じですが、男子は半分くらいの人がジュースを飲んでいるのに対し、女子は、ジュースを飲んだ人は3分の1くらいです。男子はお菓子を食べるときにジュースも一緒に飲むのかもしれませんが、女子は、お茶や水、もしかしたら飲むヨーグルトなどの乳製品を飲んでいるのかもしれません。
ファストフードが少ないのは、学校の近くにお店がないからではないかと思います。



食事は野菜から食べていますか？

• 男子は４０％、女子は５６％が野菜から食べる

いいえ
６０％

いいえ
４４％

はい
４０％ はい

５６％

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
食事は野菜から食べていますか、の質問では、男女の結果はほぼ同じくらいですが、男子は４０％、女子は５６％と女子の方が野菜から食べている人が多い結果です。
野菜を先に食べたほうが太りにくいといわれていて、女子の方がボディラインを気にしがちなので、女子の方が多いのだと思います。



健康ってどんなこと？

・体と心が元気なこと
・しんどくない
・悩みがない
・毎日普通に過ごすことができる
・日常生活に支障がない
・病気にかかっていない
・寝不足でない
・毎日快便
・薬を飲んでいない

プレゼンター
プレゼンテーションのノート
健康とはどういったことなのかを自由に書いてもらったところ、体と心が元気なこと、や、しんどくないこと、悩みがないこと、等の意見の人が多かったです。
書いてあったことを参考に、健康について考えてみたところ、私の考える健康とは、精神、身体ともに元気で、毎日不自由なく行動ができることや、規則正しい生活ができていて、顔色がいいことです。
その逆で、不健康というのは、寝不足が続いていたり、体調が悪かったり、精神面では、悩みごとや不安なことがあることです。
健康は身体だけでなく、心にも関係しています。

今回アンケートをしてみて北高生の健康状態などを知ることができてよかったと思います。
男女の違いやひとりひとりも全然違う結果で面白かったです。
このアンケートをして私はよかったと思います。
これからはもっと健康について考え、規則正しい生活をできるように頑張ります。

ありがとうございました。
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今回アンケートをしてみて北高生の健康状態などを知ることができてよかったと思います。
男女の違いやひとりひとりも全然違う結果で面白かったです。
このアンケートをして私はよかったと思います。
これからはもっと健康について考え、規則正しい生活をできるように頑張ります。

ありがとうございました。



ご清聴ありがとうございました

生徒保健委員会（発表者）

Ｓさん（女子） S君（男子） Ｙ君（男子） Ｍ君（男子）
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